

Память о войне в современном обществе

Лукша Е. И.

Научный руководитель канд. ист. наук, доцент Богданович Е. Г.
Белорусский национальный технический университет

«Патриотизм – это не значит только одна любовь к своей Родине. Это гораздо больше. Это – сознание своей неотъемлемости от Родины и неотъемлемое переживание вместе с ней её счастливых и её несчастных дней» – Л.Н.Толстой

Данная работа состоит из трех частей: рассказ о музее боевой славы, интервью с Михеем Николаем Тихоновичем, малоизвестные факты о ВОВ. Цели работы: рассказать о музее боевой славы, сообщить о работе поискового отряда, рассказать о жизни Михея Николая Тихоновича, описать малоизвестные факты из истории Великой Отечественной войны, соотнести их с известными фактами и оценить их историческую значимость, воспитать уважение к подвигу отцов и отечественной истории.

Музей боевой славы был основан в 1976 году. Создателем является Михей Николай Тихонович. 18 февраля 2000года получил название «Народного музея боевой славы». Музей располагается по адресу г. Минск, ул. Щедрина, 46а на базе СШ № 104. Основной фонд – 915 экспонатов, вспомогательный – 1500 экспонатов. Все реликвии бережно хранятся, а фонд музея пополняется за счёт передачи новых материалов. Более 20-ти лет шефствует над музеем ветеран войны полковник Заволокин Д.И. Совсем недавно 97-летний ветеран передал в дар музею четыре сборника своих стихов. В них отражена судьба ветерана, судьба страны. В музее имеются документы, личные вещи, фотографии, письма, дневники... Музей уникален, и уникальность заключается в том, что он является единственным, где наиболее полно собраны документальные и вещественные материалы по истории поискового движения школы в 1966–1999 годах. На базе музея работает поисковой отряд под руководством Михея Н.Т. Главной его задачей является поиск солдат, пропавших без вести, вернуть солдатам имена, оповестить родных о судьбе воинов, чтобы не было сказано: Пропал без вести.

Михей Николай Тихонович родился в 1928 году в деревне Няньково, Новогрудского района, гродненской области. Работал

учителем русского языка и литературы. С 1976 года посвятил свою жизнь музею, поиску пропавших солдат. Воспитывает в учениках любовь к Родине и подвигу, совершённого старшим поколением. Постоянно со своими учениками выезжает на экскурсии, в экспедиции, походы. Сначала поиск был только его делом. Потом ему стала помогать жена, Таисия Владимировна. А спустя еще какое-то время присоединились ученики, друзья, знакомые и просто небезразличные люди. Николая Тихоновича хорошо знают в военкоматах, архивах, в Музее истории Великой Отечественной войны столицы. Его поиски распространяются не только на Минск, но и за его пределы. Всю свою сознательную жизнь Михай Н.Т. посвятил поиску имен солдат, отдавших жизнь за Родину. Солдаты не умирают. Они уходят в вечность. Так считает Николай Тихонович.

В разделе о малоизвестных фактах речь идёт о коммунисте Петре Михайловиче Гаврилове, который «распространял панические слухи насчет войны с Германией», генерале Гудериане, который «передал» возможность Красной Армии взять Брестскую крепость, Иване Казинце, Иване Кабушкине, Владимире Омелянюке, Николае Кедышко и др.